

交管服务站开到了群众“家门口”

□ 夏现国

“交管服务站开到家门口啦!”

“基本车驾管业务,在咱河古庙派出所就能办了!”

3月8日一大早,平乡县河古庙镇东马延村个体老板董建召,在听到邻居告知的这个消息后,不一会儿便赶到了镇里。因经营着童车厂,最近赶制一批加急订单,他每天忙得不可开交,眼看机动车驾驶证要超过有效期了,去20公里外的县城又要耗费不少时间,正在发愁呢。

在镇里的交管服务站,他前前后后用了十几分钟就办完了换证业务。

董建召激动地说:“服务站开到了家门口,真是太方便了。”

平乡高新技术产业区、河古庙镇是平乡县经济发展的主战场,位于县城东南角,东与广宗相连,南与邯郸邱县、曲周两县相接,辖33个行政村,常住人口5.1万人,外来务工人员2.3万人,“中国自行车零件城”坐落于此,有小微企业100多家、商户9000余个,市场日客流量15万人以上,全国各大物流业纷纷在此落地,机动车保有量2.1万辆、驾驶员2.8万余人。

河古庙交管服务站目前主要办理涉及机动车和驾驶证违法查询、机动车违法处理、驾驶证补

(换)领、机动车免检标志领取、交通事故前期处置等业务。据平乡县公安交警大队大队长王建介绍,在河古庙派出所设立交管服务站,可有效减少当地和周边群众往返县城的时间和经济成本,对交警大队的业务进行分流,在发生道路交通事故时,派出所和服务站民警可以第一时间到达现场进行现场保护、伤者救助等先期处置,达到保障道路交通安全的目的。“目前,服务站每天为群众办理业务80余人次,解答各类咨询150余人次,且呈逐渐上升趋势。”

“河古庙交管服务站的设立,积极践行了公安部‘放管服’改革新举

措,破解了偏远乡镇群众办理车驾管业务、交通事故前期处置、保障道路交通安全等一系列难题,打通乡村服务“最后一公里”,是平乡县公安局大力推动重心下移、警力下沉,所队融合、提高警用实战能力,便民利民的又一举措,深受群众好评。”

平乡县公安局党委委员、河古庙派出所所长孙瑞勋表示。

据了解,随着河古庙交管服务站各项业务的高标准开展,他们将不断完善服务功能、提高配套服务水平,为当地及周边群众提供最便捷、最方便的服务,将“群众家门口的交管服务站”做实做好,进一步提升群众的幸福感和获得感。

石家庄长安警方抓获在逃10年嫌犯

河北法制报讯(张健)3月27日凌晨,石家庄市公安局长安分局闻令而动,成功抓获潜逃10年之久的在逃人员姚某某。经查,该人于2011年12月因涉嫌绑架罪被邯郸市公安局从台分局上网追逃,又

于2021年1月因涉嫌盗窃罪被河南省滑县公安局上网追逃。今年3月26日22时许,接到上级指令后,长安公安分局民警第一时间进行研判,迅速锁定嫌犯轨迹,摸排蹲守5小时后,将其一举抓获。

永清交警强化重点企业交通管理

河北法制报讯(杨彦兵 尚梦迪)3月22日,永清县公安局交警大队组织辖区重点企业、重点车辆驾驶人召开交通安全工作会议,通报近期发生的典型事故案例,介绍交警部门正在开展的交通违法行为集中整治行动情况,要求重点企业切实落实

对所属车辆、车主、驾驶人的安全管理主体责任,加强安全教育、安全培训和考核,开展对安全措施落实检查和交通安全隐患排查,及时发现、消除安全隐患,以有效预防和减少辖区道路交通事故的发生。

衡水交警一大队查获一辆报废车

河北法制报讯(李连青)日前,衡水市公安局交警直属一大队邓庄中队民警巡逻时,发现一辆黄牌货车车身比较破旧,怀疑该车为报废车,正打算示意驾驶人停车接受检查。不料,驾驶人突然拐进庄稼地里的小路逃走。交警更加肯定该车有问题,于是沿路找寻,

大约行驶了四五公里后,在一片荒草地上发现了该车,并将欲弃车逃跑的驾驶人控制。经核实,该驾驶人持B2本,所驾车辆已达报废标准。民警对驾驶人进行教育后,对其驾驶报废车的违法行为作出罚款1000元、吊销机动车驾驶证的处罚。报废车随后被拖走处理。

渤海新区交警三大队推进教育整顿

河北法制报讯(刘茂林)3月22日下午,沧州市公安局渤海新区分局交警三大队结合近期工作开展情况,召开“坚持政治建警 全面从严治警”教育整顿推进会,要求全体民辅警要深刻领会开展教育整顿是履行好新时代使命任务的必然要求,是解决突出问题、纯洁公安队伍的迫切

需要,严格按照要求,落实教育整顿的内容。一方面要强化学习,加强研究,充分借鉴其他单位的经验做法,将教育整顿做细做实;另一方面要加大督导检查,对工作不力、效果不好的要通报批评、责令整改,对消极怠慢、应付差事的要严肃处理,切实推动整改见成效。

石家庄高新区民警化解挪车纠纷

河北法制报讯(王锋)3月17日17时许,石家庄市公安高新区分局黄河大道派出所接市民报警称,在同祥城底商发生打架纠纷。民警迅速赶到现场,经了解,得知王某与王某因挪车发生争执,致使王某受伤。民警通过调取

周围的公共视频、走访现场群众和小区保安,还原了事情真相。为缓和双方矛盾,民警对二人耐心加以劝导,最终王某承认了错误,双方就赔偿问题达成一致。3月22日,王某将一面锦旗送到派出所,表示感谢。

霸州公安组织党史学习专题党课

河北法制报讯(李冰)为准确把握党史学习教育的重大意义,高质量高标准完成学习教育目标任务,霸州市公安局切实把开展队伍教育整顿与党史学习教育紧密结合起来,3月24日下午,副市长,公安局党委书记、局长刘旭峰以“学党史滋养初心,教育整顿锻造铁军”为题,为全局党员民

辅警讲授专题党课,要求把学习党史同总结经验、观照现实、推动业务工作结合起来,同解决实际问题结合起来,不仅要在思想上受洗礼,更要在行动上见真章,把学习成效转化为工作动力,深入开展队伍教育整顿,努力打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的公安铁军。

海兴交警拾金不昧获赠锦旗

河北法制报讯(张朔)3月22日上午,海兴县公安局交警大队城区中队交警在巡逻时拾到一个钱包,内有现金、身份证及银行卡。考虑到失主丢失重要证件一定心急如焚,交警在附近寻找失主无果后,立即根据失主

身份证上的信息,通过多方查询,联系到失主所在村的村委会主任,进而联系上失主。失主经清点核对包内物品无误后,连连致谢。次日,失主将一面锦旗送到交警手中,对交警拾金不昧表示由衷的感谢。

吴桥交警查获醉驾女司机

河北法制报讯(节洪伟 杨凌云)近日,吴桥县公安局交警大队民警在开展酒驾夜查专项整治行动中,发现一名女司机的呼气式酒精检测结果为151mg/100ml,涉嫌醉驾。该女子声称自己晚上没吃饭,中午倒是喝了点酒。民警将其车辆扣留,并带其至医院

进行抽血检测。后经法医鉴定中心进行鉴定,其结果为血液中乙醇含量为172.36mg/100ml,属于醉酒驾驶机动车。因该女子醉酒驾驶机动车的行为违反了道路交通安全法相关条例,将面临驾驶证被吊销且5年内不得重新申领,并依法追究刑事责任的处罚。

货车违法载客 交警剔除隐患

河北法制报讯(记者 张世杰)为了运输树木,驾驶人置交通安全于不顾,货车车厢里载人。民警依法查处,及时消除了道路交通安全隐患。

3月24日,石家庄市栾城区公安局交警大队308中队在308国道巡逻时,发现一辆载有大树的轻型货车,车厢里还拉着一个正扶着树。执勤交警发现情况后,立即示意驾驶员靠边停车接受检查。民警拦截下该违法车辆后,通过询问驾驶员得知,在货车车厢里的人是某工地施工工人,司机要把树运往工地,因树冠太大掉在地上,需要一名工人在后车厢上看护树木,防止落地。

货车违规载人危害较大,加速、刹车、转弯或道路坑洼时,后车厢内乘坐人员因没有固定座椅、安全带等安全防护措施,一旦发生事故,危害人身安全。面对中队民警的教育,驾驶员李某懊悔不已,称自己立即改正错误,接受交警处罚。

最终,民警对李某驾驶货运车辆违法载人的行为作出了罚款200元的处罚,并告知货车上的工人立即通过其他方式进行安全转运。

撞了警车就跑 原是无证醉驾

河北法制报讯(李亚男)夜里,一男子驾车撞正在执行检查任务的警车,非但不停车,反而加速逃离。民警将其截获后发现,原来该驾驶人不仅醉驾,而且无证驾驶。

3月23日零时许,平山县公安交警大队回舍中队民警在南口镇新能源路执勤时,一辆小型轿车从民警身边疾驰而过,撞上了路边停靠的警车,驾驶人不但没有下车查看情况,反而加大油门逃离现场。

民警立刻鸣笛警车拦截,最终将男子控制住。面对民警的询问,该男子浑身酒气说不出自己撞了什么。民警随即对其进行了呼气式酒精检测,结果竟高达151mg/100ml,已属醉酒驾驶,涉嫌危险驾驶罪。

当民警要求该男子出示驾驶证时,其支支吾吾。在民警的教育下,其才承认自己并未取得驾驶证。

醉驾加上无证驾驶,等待他的将是法律的严惩。

肃宁警方招降两名网上在逃人员

河北法制报讯(王博超)肃宁县公安局日前成功招降两名网上在逃人员。

该局邵庄派出所围绕涉嫌诈骗的左某的行踪轨迹进行摸排的同时,对其家属宣讲法律政策。3月17日,犯罪嫌疑人左某到派出所投案自首,并交代了其于2017年10月在杭州市以消费充值办卡的形式,诈骗多名受害人1000余万元的事实。师素派出所经工作发现,本辖区的王某某因涉嫌盗窃被衡水饶阳警方上网追逃,遂深入王某某家中做其家属的思想工作。3月18日,犯罪嫌疑人王某某到师素派出所投案自首,并交代了2020年底在饶阳境内盗窃农作物的事实。目前,两名犯罪嫌疑人已分别移交杭州和饶阳警方处理。

广平警方抓获涉诈骗在逃嫌犯

河北法制报讯(尹元国 陈永平)广平县公安局刑侦大队组织警力对本县辖区内的网上在逃人员进行全面梳理,逐一研究制定抓捕方案,明确责任,全力开展缉捕攻坚行动。日前,刑侦大队城区中队民警经过深入摸排,获取因涉嫌诈骗犯罪被河南警方上网追逃的广平籍犯罪嫌疑人刘某某在广平县城藏匿的线索,经过连续两天的艰苦布控,于3月23日晚成功将其抓获。目前,该犯罪嫌疑人已移交河南警方处理。

固安公安:让“红色基因”警营传承

河北法制报讯(于洪良)固安县公安局在党史学习教育中,紧密结合公安实际,采取多种形式,深化学习教育效果,使广大民辅警真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,让“红色基因”警营传承。

局党委理论学习中心组在把理论学习作为“第一议题”的同时,融入党史学习教育内容,强化班子成员党史学习,订购了《毛泽东选集》《邓小平文选》《习近平新闻舆论思想要论》《资本论》《延安精神》等图书,重点

在领导班子中传阅。同时,向全局民警发放了380多页的学习资料,包括政治教育、党史教育、警示教育、英模教育等内容的党和国家领导人有关论述、法律法规条令等。此外,还在官方“两微平台”开辟“党史百年天天读”专栏,讲述党的光辉历史,进一步强化学习效果。办公室还及时采编党史学习动态简报,推动了学习教育的开展。

在局党委的统一部署下,全局36个党支部把党史学习教育作为当前和今后一个时期

的重点工作,在警营掀起了学习热潮。其中,彭村派出所将党史学习、公安史教育有机结合起来,邀请退休老党员、老民警讲述从警史、奋斗史,并在派出所公众号设立“建党百年 尘封警事”专栏推介,教育激励民辅警砥砺前行。交警大队组织民警观看历史文献纪录片《苦难辉煌》,并通过分组讨论、谈观后感等方式进行教育引导,使广大民警对增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”有了更加深刻的理解。



为预防交通事故,河间市公安交警大队有针对性部署警力,科学设置查缉卡点,形成酒驾整治常态化,仅3月23日晚,就查处酒驾4人、醉驾4人,均依法作出了处罚。图为交警在检查中。刘英杰 耿进柱 摄

世象洞察

酒驾司机现场换座 自作聪明难逃处罚

河北法制报讯(穆春荣 李树帅)近日,一司机遇到交警查酒驾,赶紧与副驾驶换座位,自以为无人发现,没想到这一幕早被交警尽收眼底。

3月24日下午2时,沧州市公安交警大队旧州中队民警正在辖区李寨路设卡严查酒驾。一辆白色轿车在距离民警不远的地方突然停车,司机下车后,与副驾驶位置的女子快速地交换了位置,随后若无其事

地继续行驶。殊不知,这一幕被执勤民警瞧了个正着,待其驶近便将其拦停。民警询问已经坐在副驾驶座位上的司机:“你喝了多少酒,竟在我们眼皮子底下换座位!我们执法记录仪都给你录着呢。”司机看事情败露,顿时尴尬地笑着称:“没喝多少,就喝了两三瓶啤酒。”经呼气式酒精检测,司机王某体内酒精含量为41mg/100ml,属于酒后驾驶机动车。

据王某说,中午他们组织家庭聚会,因为自己下午有事就只喝了3瓶啤酒,他认为自己酒量不错,肯定代谢得快,就算碰到交警也查不出来。谁知正是他的自以为是为自己结结实实上了一课。

执勤民警对与司机王某换位的女子进行了批评教育,对酒后驾驶机动车的王某作出罚款1000元、记12分,并暂扣驾驶证6个月的处罚。

一条条街地找 一座座楼地寻

民警送迷路老人回家

河北法制报讯(马宏艳 张超)一位老人想去儿子家,可是上了出租车,竟忘了自己要去哪儿,也忘了原来在哪儿住。万般无奈之下,出租车司机只好求助民警。迁安市公安局特巡警大队民警费尽周折,终于把老人安全送到家人身边。

3月20日17时许,正在街面巡控的该大队民警接到群众求助称,一位老人因迷路找不到家了。老人年事已高,反应较慢,讲话含糊不清,无法与人正常交流。民警经耐心询问,才得知老人姓唐,但是不知道其详细的家庭住址以及家人的联系方式。

为尽快将老人送回家,民警立即带上老人对其可能居住的小区进行逐个排查。一个小时过去了,老人的情绪开始变得很不稳定,民警一边安慰老

人,一边加快排查进度。当排查至某小区时,老人看着熟悉的环境,突然激动地说:“我就住在这个小区住。”可惜老人只记得自己住在小区最北排,但是具体的楼号和楼层仍记不清。民警只好带着老人一层一层地查找,在行至3楼时,老人终于回忆起自己就住在3楼东边这个房子。

当民警敲开房门时,眼前站着的正是老人的二儿子。此时他正在焦急地打着电话。看见警察将老人送了过来,他激动地握住民警的手说:“真的是

太谢谢你们了,要不是你们,我都不知道该怎么办了。”原来,老人一直在大儿子家(不在同一个小区)居住,当天早上想打车来二儿子家,但是上了出租车以后,就不记得自己住哪里了,也不知道要去哪里了。无奈之下,出租车司机只好求助在路面执勤的民警。幸亏民警锲而不舍,将老人安全送回家。

在此,民警提醒,对于年事已高、辨识力差的老人,家人一定要多加看管和照顾,尽量避免其单独外出,最好让老人随身携带手机或标明住址及联系方式的卡牌。若有老人走失,要及时报警求助。



暖心时刻